

市区低洼地积水严重 社区干部尽全力救助

本报记者 冯小平 王伊婧



▲翠南社区居委会干部在拆除宣传窗顶棚。
▲江北正大社区居委会干部在组织居民转移。(冯小平 摄)

受台风“灿鸿”影响,全市各地出现强降雨并刮起狂风。长时间、高强度的暴雨和狂风,导致一些低洼地段居民小区积水严重,群众的一些生活设施也不同程度的受到破坏。屋顶被吹飞,积水漫进家……不少居民向本报热线 87000000 反映情况。昨日,记者赶赴现场,进行了实地勘察。

江东 王家社区

曙光三村小区路面大面积积水,深处及膝,4台水泵正开足马力抽水。在一旁指挥

的社区潘书记告诉记者,至昨天中午12时,有9个居民楼道进了水,一些底层的居民家水漫金山,受影响的居民有300多户。“但和历年台风天相比,此次台风对居民的影响不算大。因为我们已提前做好了各项准备工作,像水泵、沙包这些东西,三天前就备好了。另外,我们还叫人提前将小区里的排水管道进行了疏通。”潘书记说。

社区活动室的地上铺着许多草席,一旁堆放着社区提供的方便面、饮用水等。听工作人员介绍,从昨天晚上起,他们就已经把住在地势较低处的30多位居民,转移到了社区的避灾安置点。

海曙 翠南社区、新高社区

昨天中午11时许,翠南社区居委会干部王伟军放下饭碗匆匆跑到社区:“宣传窗顶棚要被吹掉了,赶紧拆掉,要不然会砸到人!”说完,王伟军扛起梯子就冲到了宣传窗前,只见他摇摇晃晃爬上顶棚,在其他社区干部的帮助下,拆除了顶棚。

昨天早上,新高社区居委会干部顶着狂风暴雨在各个小区内巡查,突然发现一位全身湿透的老人在暴雨中徘徊。大家急忙上前

询问,原来老人早上出门倒完垃圾后,狂风暴雨中找不到回家的路了。按老人口述,社区干部估计她住在“高塘二村”,经过一番寻找,终于将老人平安送到了家。在老人家里,社区干部还仔细检查了电器、液化气灶等设施是否安全。临走时又留下电话号码,让老人随时联系她们。社区李书记告诉记者,从昨天起,他们共走访了182位老人,给老人们带去生活用品,还仔细检查了门窗、电器等是否安全。

江北 正大社区

昨天下午记者赶到正大社区,社区工作人员小郁正在低洼地带疏散居民。“这里危险,大家快去居委会二楼,那里是我们设置的临时安置点。”小郁挨家挨户通知居民:“什么都不用带,我们为你们准备了席子、被褥和食物,还有电视可看呢!”

据了解,该社区从前天开始陆续转移低洼地住户,有56名居民被转移出了危险地带,其中20余名高龄老人被安顿在附近的宾馆居住,其余人员统一转移至居委会二楼的临时避灾安置点。90多岁的袁爷爷脾气不愿意离开家,社区志愿者好说歹说,磨破了嘴皮子才将袁爷爷劝离。“我用不慎宾馆的台盆,要自己的洗脸盆。”“我坐不惯抽水马桶,把家里的痰盂带过来吧。”面对袁爷爷的要求,志愿者们不厌其烦地一趟趟去他家拿来给他送去。看到这一切,左邻右舍齐夸赞:“社区为我们的安全真是尽心尽力呀!”

北仑 玉兰社区、牡丹社区

昨天清晨,玉兰社区居委会干部来到地势偏低的里仁花园小区,在33幢看到一家经营母婴用品的商铺进了水,而且水位还在不断升高。社区干部马上联系物业,调来水泵抽水。同时,又帮店主把屋里的东西放到高处。

“21幢楼顶有个太阳能热水器快掉下来了,悬在半空中,很危险!”昨天上午,牡丹社区接到新世纪小区物业的电话后,社区王主任马上赶往现场,同时拨打了“119”。风大雨大,王主任和物业公司的人就冒雨守候在下面,有路人经过时就劝阻。不久消防队员来到,他们爬上屋顶将热水器拆除,大家悬着的心终于放下了。

青年应急救援队在行动

本报(陈敏 陈云松 林琳)“如果没有你们,我真不知道家里会变成什么样。”7月11日上午,家住宁海金泰小区的薛女士对宁海青年应急救援队感激不尽。受台风“灿鸿”影响,薛女士家的天窗被风吹走,家里下起了大雨。无奈中,薛女士拨打了宁海青年应急救援队的救援电话。10分钟后救援队赶到,帮助薛女士顺利地解决了问题。

据悉,宁海县青年应急救援队成立于2014年7月,主要为群众户外运动提供公益救援服务,并随时做好参与自然灾害、城市救援等其他社会公益救援服务,现有成员38人。

7月10日晚上8时,宁海青年应急救援队全体队员兵分5路,从中心出发开始全城巡防。这两天,宁海青年应急救援队的队员外出巡逻期间,清理了四处散落的广告牌、灯箱30余件,扶正被车辆刮擦移位的护栏10余个。

志愿者守护救灾点居民

本报(记者周琼 海曙记者站毛一波 朱尹莹)前天傍晚,一批主动请缨的志愿者来到了海曙区西门街道办事处,“我们团队有很多志愿者,晚上想留在街道帮忙!”这个志愿团队的负责人叫“琳姐”。她告诉记者,当晚9时半,这群志愿者分赴四处防灾救灾点,通宵守护着救灾点里的居民。

在启元路157弄的拆迁地块内,居住着五六十名外来务工人员,社区志愿者王进龙和社工一起,把老人孩子护送到社区安置点,为了让这些被疏散的群众放心,他一次次回到拆迁地块,帮着居民把家用电器等物品一同搬到高处。

昨天上午,段塘街道社区卫生服务中心全科医生余超一出门就先跑到安置点,看望被转移到这里的陈彭年老人。75岁的陈彭年患有脑瘫,生活无法自理,街道卫生服务中心的医生们想方设法将老人送到了安全地点。

消防救助被困山中男子

本报(记者周琼 通讯员丁强)昨天上午10时42分,北仑消防大队接到报警:位于北仑区城湾水库附近山上有人员被困。消防官兵立刻前往救援。

消防官兵和民警冒着风雨走在湿滑的石板路上,经过10分钟的路程,终于赶到被困人的位置,只见一男子被困在湍急的水流中,手上死死拽住一根黑色的管子,如果体力不支,随时会被水流冲走。消防官兵将绳子绑在救援腰带上,开始实施救援。多方努力后,12时13分,消防官兵小心翼翼地将被困人拉到岸边,并递上雨衣。

据了解,被困人姓李,北仑本地人,19岁,因为好奇,想看看台风时山上的样子,所以深入山中,不料被困在水流里,幸好碰到从山上下来的一名驴友仲先生,这才将他被困的信息传了出去。

橡皮艇转移产妇婴儿

本报(记者徐欣 江北记者站吴红波)昨日下午1时半,江北庄桥街道综治中心接到一个紧急求救电话。在庄桥街道梅林附近的家具厂厂房内,一位产妇和婴儿被困在里面,另外还有一个4岁的孩子和一位老人。

经过询问,街道工作人员得知,求助人所在水位已近1米,产妇刚生完孩子,行动不便,厂房内被困5人。接到求救电话后,庄桥街道应急小分队立即出动橡皮艇,紧急前往梅林救助。到了厂房内,应急小分队小心翼翼地抱出产妇和婴儿,安放到橡皮艇上,并撑起雨伞保护,然后再回屋给另一个孩子披上雨衣,抱起孩子,扶着老人往外走。风大雨大,路面湿滑,应急小分队艰难地推着橡皮艇往河心。

就在这时,应急小分队发现周边厂房内还有5人被困,该厂房的工棚已被吹倒,情况十分危险。小分队随即把他们一起送往就近避灾点。

宁海村民勇救落水男孩

本报(记者蒋炜宁 通讯员童峰 王伏萍)昨日下午1时30分左右,宁海上桥村桃源菜市场段的檀树头河内,一名男孩被附近村民救上来。现已脱离危险。

据了解,男孩姓赵,今年7岁,父亲来自河南,是一位空调装修工。孩子落水时父亲在家,母亲外出。目击者王茶娟说,小孩是在金桥社区离家不远的河道内落水的。当时她在楼上看到孩子与其两个姐姐一同拿着泡沫箱在河道中戏水,不料男孩被卷入水中。

王茶娟急忙叫儿子麻建峰去救人,邻居华伟杰也一起过去帮忙。华伟杰跳入河中,附近居民拿来梯子帮忙,最终将孩子救上岸,经简单施救,送往宁海县第一医院抢救。经救治,孩子已经脱离生命危险。



台风天的牵挂

昨天,海曙区鼓楼街道文昌社区社工冒着风雨来到西河街65号,给101岁的陈老太和她的侄女陈秀菊送上了热乎乎的营养午餐。该社区给需要帮助的空巢老人一日送三餐,确保他们安然度过台风天。(徐文杰 张辉 摄)

大树压塌山上民房 民警伐竹开路救人

本报(记者冯小平 通讯员牛伟 陈建明)一对住在山坡上的夫妻,房屋被狂风刮倒的大树压塌,无奈之中拨打“110”求救。余姚陆埠派出所民警得悉后,用砍刀打通上山的路,将这对老夫妻和滞留在山上的其他老人安全带下了山。

昨天早上6时许,余姚“110”指挥中心接到一位80多岁老人的电话,说住房被大树压塌了。接话员通过询问了解到,老人居住在陆埠镇石门村的一个山坡上。

接到指令的陆埠派出所民警驱车赶赴现场。由于老人住在偏远的山区里,这一带原本道路就比较陡峭难行,再加上台风影响,山路上到处是被狂风刮倒的毛竹,警车很难前行。

民警们用随身携带的消防斧,一路砍伐路上倒伏的毛竹,从中开辟出了一条道路。两个小时后,警车终于来到了夫妻俩的身边。

民警发现附近还住着其他老人。经与村干部商量后,大家一起劝说这些老人转移。最后,5位老人被成功转移至安全地带。

婆孙不愿撤离 民警苦心劝解

本报(通讯员张楠 记者黄丽娟)昨天上午10时多,鄞州古林派出所接到群众报警,称在葭水港陆家自然村内有两间联体老屋,其中一间被吹倒了,情况很危险。

民警立刻赶到现场,经过排查发现老屋内并未住人。然而,在附近未倒的一间老屋内却住着一名60多岁的婆婆和年仅8岁的孙子。该婆婆因为担心人走了,屋内的财物会丢失,怎么也不肯转移。

当时,该房屋有微微渗水的情况,而小男孩的右脚脚底被异物割伤,伤口虽然不大,但若长时间不处理或泡在脏水中,不排除恶化的可能。民警苦口婆心,最后婆婆才同意转移。

石浦边防派出所 成功救助落水船员

本报(记者王伊婧 通讯员陈祺麟)前天,宁波石浦边防派出所防台小分队在沿海巡逻中成功救助一名落水船员。

前天上午,防台小分队在沿海巡逻中听见一阵呼救声,几经寻找,发现男子吴某跌落在码头与船体之间不足半米的缝隙之中。狂风吹来,摇摆的船只不断与码头碰撞,对落水者极易造成二次伤害。边防官兵紧急启动海上救助应急预案,兵分两路,一面找来粗大的棍子支撑摇晃的船体向码头靠近,扩大救援空间;一面安抚情绪激动的男子并实施救援。

最后官兵们手挽手,半个身子探下码头,几经周折抓住这名男子的手,将其成功救上岸,整个过程历时20多分钟。

安置点的晚餐

象山荔港学校台安安置点,来自安徽的张师傅一家正在吃晚饭。前天一,该安置点的400多名外来务工人员免费享用由政府提供的二荤一荤盒饭。

(记者 徐能 摄)



免费送餐,温暖避灾群众

□本报记者 徐欣 江北记者站 吴红波 通讯员 刘平

“勾章楼又来送晚餐了。”“没想到在这里还能吃上这么丰盛的热菜,真是太感谢你们了!”吃着番茄炒蛋、花菜炒肉丝,安置在修人学校的王师傅连忙向送餐的工作人员表示感谢。

“好样的”、“有社会责任感的企业”、“很感动,很实在,很贴心,很温暖”……昨日,一篇主题为“一饭店为安置群众送上1000份早餐”的微博被甬城网友大量转发。让安置群众没想到的是,勾章楼饭店又把午餐、晚餐送到了各个安置点,目前已经送出了四顿。安置在慈城中学校的120多名农民工深受感动。农民工李西臣乐呵呵地说:“白切鸡、花菜肉片、青菜香菇,这比我们平时吃的还好,米饭也管够。”

为群众送餐的勾章楼饭店位于慈城镇中华路,是一家有着25年历史的老饭店。台风来之前,老板任海霞就向慈城镇表达了参与防台救灾的意愿。得知慈城设置了8个安置点,任海霞便萌生了为安置群众送餐的想法。

7月10日晚上,任海霞组织员工将制作好的食物送到修人学校、中城小学等安置点。当晚,勾章楼送出了300多份食物。在安置现场,任海霞从工作人员口中得知,8个安置点安置了大约1000名群众。回到饭店,她立即组织饭店40名员工通宵加班,制作好1000余份早餐,11日早上分两批送到各个安置点。

任海霞表示,只要天气条件允许,饭店会一直坚持为安置群众送餐,保障他们的三餐供应。据了解,任海霞6年前从母亲手中接过饭店,秉承母亲的乐善好施,时常帮助饭店里有困难的员工。如今,在任海霞的熏陶和引导下,做义工、做慈善已成为员工们的自觉行动。

海曙:热粥热饭送到避灾点

本报(海曙记者站张黎升 朱尹莹 记者陈朝霞)热粥、豆浆、馒头……昨天一早,海曙区红旗幼儿园内,19名外来务工人员吃上了热腾腾的早餐。鼓楼街道苍水社区和秀水社区的热心居民,冒雨给避灾点群众送来40余份自制的爱心早餐,飘出暖暖互助情谊。

鼓楼街道办事处负责人告诉记者,爱心粥队是自发组织的,主要由社工和党员志愿者组成。从2008年开始,每逢汛期,粥队会起早制作早餐,并冒雨送往辖区李兴贵中学和红旗幼儿园两个避灾点。“制作餐品的食材由辖区爱心企业和居民认购,送餐时间为早上7时。”爱心粥队的发起人、秀水社区书记罗晓萍告诉记者。

无独有偶,望春街道的140余名受灾群众也在台风天里享受到了温暖的晚餐。7月11日晚5时,望春街道党员志愿者连同恒厚实业集团及阳光豪生大酒店为市实验学校避灾点送去了200份炒面套餐。

北仑“送粥奶奶”深夜送粥



前晚9时半,“送粥奶奶”陈杏娟和她的团队将3大桶已经熬好的粥派发给新碶街道岷山中校避灾点的受灾群众。(陈红 厉晓 杭 摄)

在被褥下,玩起了扑克牌。在安置点一角,摆放着一个投影仪,正在播放电影。许多人席地而坐,看得津津有味。

记者看到一位中年妇女正在悠然自得地绣十字绣。经询问,她姓母,今年42岁,安徽人。在“中海油”一个住宅小区在建工地上打工。前天下午,母女俩夫妻以及友人们被转移到了该安置点。

在安置点过了一天一夜,是否会不习惯?“挺好,公司对我们也很好,特地给我们买好饭菜送来!”母女俩笑着说,手上的十字绣仍未停。“有鸡腿、粽子头、豆芽、土豆……很丰盛呀!”旁边的工友也七嘴八舌地说,对于公司和政府的帮助,他们由衷地表示感谢。

42岁大姐绣起了十字绣

——北仑春晓上横菜场安置点见闻

□本报记者 沈孙晖 北仑记者站 金旭孟

昨天下午近6时,记者来到北仑春晓的上横菜场安置点。该点分为上下两层,从前天上午起至今已安置580人左右,均是附近企业、工地的工人。

春晓街道社区救助站的项洪飞告诉记者,安置点提供矿泉水、饼干、面包、方便

面等必需品,若群众有需要,可以提供草席、毛毯,“今天上午,我们还拿来了投影仪,给群众观看电影解闷!”

记者在现场看到,被转移来的群众或休憩,或聊天,情绪基本较为稳定。一位穿着花衣裳、白裙子的小女孩还和家家长坐